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Címlap > Az ÁVH elszánt harca kolorádóbogarak ellen

Az ÁVH elszánt harca kolorádóbogarak ellen [1]

„Jelentem, hogy intézkedés történt a még várható kolorádóbogár elterjedésének megakadályozására, vagy esetleges közvetlen vonal kiépítésére 24-24
órai szigorú ügyeletes szolgálattal. Intézkedés történt a jelzőszolgálat felé, hogy fokozottabban figyeljék a légteret, nehogy a szelet kihasználva
bogarakat, vagy gyújtólapokat kis léggömbökön bocsássanak be az ország területére.”

Bevezetés 
A Colorado szó - leszámítva földrajzi jelentéseit - számomra sokáig egyetlen dolgot jelentett: a John Wayne főszereplésével készült Rio Bravo c. örökbecsű film
cowboy-át, akit a kor ifjú sztárja, Ricky Nelson alakított meglehetősen hitelesen (s aki persze dalra is fakadt a tábortűz mellett). Másoknak azonban, akik az '50-es
éveket akár csak gyerekfejjel is átélték, egész mást jelentett - s vélhetően jelent is ez a szó. Az akkori küldetéses idők egyik, ma már komikusnak ható mozzanata
volt a krumplibogár, vagy ahogy akkoriban mondták kolorádóbogár elleni küzdelem gyermeket-felnőttet egyaránt megmozgató láza. Az egyébként valóban roppant
káros rovarral szembeni védekezés már-már a korabeli magyar mezőgazdaság egyik talpköveként jelent meg a korszak mindent átható propagandájában - s hogy
nem csak ott, azt az alábbi - Dr. T. Varga György kollégám által rendelkezésemre bocsátott - rövid dokumentum is igazolja, melynek címzettje maga Rákosi Mátyás
volt.

A döcögősen megfogalmazott írás arról szólt, hogy bizonyságot nyert: a határon átdobott, majd pedig elfogott imperialista ügynök "nem hoztak magukkal
kolorádóbogarakat". Aki elolvassa e dokumentumot, elsőre bizonnyal mosolyra fakad. A gondolkodó ember arcáról viszont leolvad e mosoly második pillantásra: volt
egy olyan korszaka a magyar történelemnek, amikor az ilyen és hasonló dolgokat halálosan komolyan vették. Akkor senki nem mosolygott.

Forrás

Honvédelmi Minisztérium.
02228/HVKF-1951. szám.

Titkos!

Rákosi Mátyás Elvtársnak
M.D.P. Főtitkára.

Az amerikai burgonyabogár /:kolorádóbogár:/ a Dunántul DNy-i területén történt megjelenésével kapcsolatban az alábbiakat jelentem:

1. A kivizsgálás folyamán megállapítottuk, hogy a nevezett területek felett ellenséges berepülés nem volt, valamint ezen területek közelségében földi motorzajokat
nem észleltünk.

2. Május hónapban két UDB ügynök átdobása történt, kiket az A.V.H. kihallatott a kolorádóbogarakkal kapcsolatban is, mely során megállapítást nyert, hogy
nevezettek ily tevékenységet nem fejtettek ki, vagyis nem hoztak magukkal kolorádóbogarakat.

Továbbá jelentem, hogy intézkedés történt a még várható kolorádóbogár elterjedésének megakadályozására, vagy esetleges közvetlen vonal kiépítésére 24-24 órai
szigoru ügyeletes szolgálattal.

Intézkedés történt a jelzőszolgálat felé, hogy fokozottabban figyeljék a légteret, nehogy a szelet kihasználva bogarakat, vagy gyujtólapokat kis léggömbökön
bocsássanak be az ország területére.

Budapest, 1951. július hó 25-én.
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